

Перед севом на огородах рабочих и служащих

Передовая статья «Правды» — 7 апреля

Свыше одиннадцати с половиной миллионов человек, возделывающих огороды; более семидесяти тысяч гектаров земли, засеянных картофелем и овощами; более тридцати миллионов пудов продуктов, собранных со всей огородной земли; 471 килограмм, собранный в среднем каждой семьей, возделывавшей огороды...

Где, в какой другой стране огородничество рабочих и служащих могло получить такой размах? Только в нашей Советской стране...

Выращивание картофеля и овощей, как дополнительный источник продовольствия, прочно вошло в быт трудящихся советских городов...

Огородничеству обеспечена широкая государственная и общественная поддержка. Совет Народных Комиссаров СССР вынес постановление «О мерах по дальнейшему развитию и улучшению индивидуального и коллективного огородничества рабочих и служащих в 1944 году»...

Программа развития огородничества в нынешнем году определена с широчайшей ясностью. Она состоит в том, чтобы расширить площадь под огородами на не менее чем на 20 проц. и добиться высокого урожая с каждого квадратного метра земли...

Серьезную помощь огородникам призваны оказать земельные органы. Народный комиссар земледелия СССР тов. А. А. Андреев предложил наркомземам республик, краевым и областным земельным отделам оказать профсоюзным организациям помощь в расширении посевных площадей под индивидуальными и коллективными огородами...

Долг земельных органов, научных и учебных учреждений — оказывать агро-техническую помощь огородникам в выращивании картофеля и овощей, обработке и уборке почвы, подготовке семян к посеву, борьбе с болезнями и вредителями растений...

Для огородников наступает горячая пора — приближается время массового сева на огородах. С помощью хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций многие коллективы огородников уже подготовились к посевным работам...

Индивидуальное и коллективное огородничество требует повседневного внимания партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций. Речь идет о деле, имеющем большое значение для дальнейшего повышения материального благосостояния рабочих и служащих...

Третье условие успешного развития огородничества — наличие семян. Получение семян — одна из важнейших задач огородников...

Бригады Д. Гармаш и М. Загорской — победители во Всесоюзном соревновании трактористок

ЦК ВЛКСМ, народные комиссары земледелия и совхозов СССР подвели итоги Всесоюзного социалистического соревнования трактористок и женских тракторных бригад за 1943 год.

Победителями в соревновании женских тракторных бригад МТС снова вышла бригада Дарья Гармаш из Рыбновской МТС, Рязанской области, выполнившая план тракторных работ в истекшем году на 511 процентов...

В соревновании женских тракторных бригад совхозов первое место заняла бригада М. Загорской из совхоза имени Ворошилова, Читинской области...

Восстановлены 18 консервных заводов

Быстрыми темпами восстанавливаются консервные заводы Народного Комиссариата Пищевой Промышленности СССР в освобожденных от немецкой оккупации районах. Уже работают 18 предприятий в Краснодарском крае, Ростовской, Сталинградской и других областях...

Предприятия консервной промышленности выделяют для восстанавливаемых заводов различные виды оборудования — станки, аппаратуру, детали машин...

Восстанавливается сырьевая база консервного производства. Сейчас проводится сев в 24 совхозах Украины, Ростовской и Сталинградской областей (ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ 10 апреля, в 7 часов вечера, в здании театра им. Грибоедова созывается XI СЕССИЯ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 7 апреля

В течение 7 апреля наши войска и западу от СНАЛА вели бои по уничтожению окруженной группировки противника и отбивали её попытки пробиться из окружения в западном направлении. В боях за 6 апреля в этом районе наши войска уничтожили более 4 тысяч немецких солдат и офицеров...

На НИШИНЕВСКОМ направлении наши войска, после двухдневных упорных боев, овладели уездным центром Молдавской ССР городом ОРГЕЕВ — важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к НИШИНЕВУ.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска овладели районным центром Одесской области БЕЛЯЕВКА, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты КАПОКЛЕЕВКА, БУДЕНОВКА, ЕРМЕЕВКА, МАНГЕЙМ, НАРСТАЛ (28 километров северо-западнее ОДЕССА), МАЯКИ, МАРИНОВКА, НОВАЯ ЗМЕТОВКА, КУБАНКА, СТАРАЯ ДОФИНОВКА, НОВАЯ ДОФИНОВКА (16 километров северо-восточнее ОДЕССА), ЧАБАНКА, ГРИГОРЬЕВКА и железнодорожные станции КОШОВО, КРЕМИДОВКА...

На ОДЕССКОМ направлении наши войска овладели районным центром Одесской области БЕЛЯЕВКА, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты КАПОКЛЕЕВКА, БУДЕНОВКА, ЕРМЕЕВКА, МАНГЕЙМ, НАРСТАЛ (28 километров северо-западнее ОДЕССА), МАЯКИ, МАРИНОВКА, НОВАЯ ЗМЕТОВКА, КУБАНКА, СТАРАЯ ДОФИНОВКА, НОВАЯ ДОФИНОВКА (16 километров северо-восточнее ОДЕССА), ЧАБАНКА, ГРИГОРЬЕВКА и железнодорожные станции КОШОВО, КРЕМИДОВКА...

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения. В течение 6 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 40 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

Советские бойцы продвинулись на юг, между Кузальциком и Хаджибекским лиманами и заняли ряд населенных пунктов. В районе к северу от Раздельной окружены остатки пяти-шести дивизий противника...

Авиация Краснознаменного Балтийского флота сегодня обнаружена в Балтийском море коювой противника в составе транспорта и трёх кораблей охраны. В результате атаки самолёта-торпедоносца потоплен транспорт противника водоизмещением в 12.000 тонн.

Партизанский отряд, действующий в Волынской области, в конце марта атаковал вражеский опорный пункт. В результате бой гарнизон противника был разгромлен. Партизаны истребили 75 венгерских солдат и офицеров...

Спасаясь от гитлеровских жандармов, многие жители посёлка Вохсел, деревня Коротковичи, Броды, Красовка, Дубровка, Антоновка и других укрывались в деревне Ола, Польской области, и в лесу находились вблизи этой деревни. Немецко-фашистские захватчики 14 января оползли на деревню Ола и убили дикую расправу над мирными советскими гражданами...

На Одесском направлении наши подвижные соединения и пехота, с боями продвигаясь вперёд, овладели районным центром Одесской области Беляевка, а также населённым пунктом Маяки, находящимся в 30 километрах западнее города Одессы...

Гитлер пытается, как может, оправдаться перед немцами. Он уверяет, что не бросил в Восточный фронт ни одного нового франка. Он клянется, что события в Италии мешают ему остановить русских на Пруте. Газета «Национальдегунт» пишет: «Напротив русские хотели нас изловить своими наступлением. Мы не забрали из Италии и Франции ни одного солдата...»

Обер-фельдфебель Бруер в России новичок. Он ещё не успел осмотреться. Он ещё не прочитал от итальянских и даламатских вив. Он ещё спрашивает, что ждёт его на Украине. Эйфрейтер Варинг всё знает. Он знает 8 марта 1944 года родителем во Франкфурте: «Мы ежедневно ждём удара, так как русские уже прорвались на соседнем участке. Тогда нам несдобровать. Сейчас нахожусь на одно — выбраться из этого ужаса...»

Вероятно, Эйфрейтер Варинг мечтает пролетать путь обер-фельдфебеля Бруера или унтер-офицера Крейделя, но в обратном направлении — оказаться в Трувиле, в Ницце или хотя бы в Монтекасино. Но у Красной Армии есть свои навыки: немцы, которые приближаются к нам, перестают кочевать, они оседают навеки — в могилы.

Илья Эрнбург. «Красная звезда», 7 апреля 1944 г.

Фрицы с Запада

О настроениях этих кочующих фрицев можно судить по следующим признаниям: Эйфрейтер Кизель сообщает своей тётке в Белье: «Необходимо, чтобы война скоро кончилась, так как никто больше не может этого выдержать. И во всяком случае не могу — ведь все погибнут! Да и теперь уже всем валит. Что же дальше?..»

Когда фрицы, шовп в плен, кричат «капут», им никто не верит. Но вот, когда фриц пишет тётке «капут», это куда выносливее. Это значит, что скоро им действительно капут.

Обер-фельдфебель Бруер в России новичок. Он ещё не успел осмотреться. Он ещё не прочитал от итальянских и даламатских вив. Он ещё спрашивает, что ждёт его на Украине. Эйфрейтер Варинг всё знает. Он знает 8 марта 1944 года родителем во Франкфурте: «Мы ежедневно ждём удара, так как русские уже прорвались на соседнем участке. Тогда нам несдобровать. Сейчас нахожусь на одно — выбраться из этого ужаса...»

Вероятно, Эйфрейтер Варинг мечтает пролетать путь обер-фельдфебеля Бруера или унтер-офицера Крейделя, но в обратном направлении — оказаться в Трувиле, в Ницце или хотя бы в Монтекасино. Но у Красной Армии есть свои навыки: немцы, которые приближаются к нам, перестают кочевать, они оседают навеки — в могилы.

Илья Эрнбург. «Красная звезда», 7 апреля 1944 г.

Боевые действия советских лётчиков

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 7 апреля. (Спец. корр. ТАСС). На подступах к одному крупному населённому пункту разгорелся жестокий бой в воздухе. Сталинские соколы штурмуют и бьют скопления немцев, громят вражеские узлы снабжения, прорывают наши части от атак с воздуха.

Лейтенант Владимир Серов с 8 истребителями вылетел на прикрытие поля боя. За линией фронта лётчик встретил 32 бомбардировщика «Юнкерс-87» и 10 «Фокке-Вульф-190». Хотя силы были далеко неравными, Серов решительно атаковал фашистские самолёты. Поручик капитану Агееву прикрыть атаку, Серов бросился на ведущую машину врага. Он нанёс удар снизу с дистанции в 50 метров. Первой же очередью фашистский лётчик был убит, самолёт взорвался в воздухе.

Выходя из атаки, Серов увидел, что его напарник лейтенант Веденев ведёт бой с другим фашистским самолётом. Он умело прыгнул Веденеву, который вскоре сбил немца. Пять раз бросался в атаку советские лётчики. Строй вражеских самолётов нарушился, немцы затаились в воздухе и, беспорядочно побросав бомбы, часть которых упала на их же войска, стали уходить.

Преследуя противника, Серов пошёл ещё один вражеский самолёт. Веденев также уничтожил ещё одну машину. В этом бою молодые лётчики младшие лейтенанты Сошин и Ермаков открыли свой счёт, сбив по одному фашистского самолёта.

На следующий день Серов встретил в воздухе четыре «Фокке-Вульф» и два «Мессершмитта». Он вступил в пики в бой. Пользуясь тем, что его самолёт находился на 1.000 метров выше и шёл со стороны солнца, Серов внезапно атаковал противника, сбив одну вражескую машину. Это волевым решением победил лейтенант Владимир Георгиевич Серов. Его напарник младший лейтенант Луяков в этом бою пошёл «Мессершмитт-109». Немский лётчик выскочил на парашюте и привалился на нашей территории.

ХОЗЯЕВА ВОЗДУХА. ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 3 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Над землями Прибалтики продолжают воздушные битвы с врагом.

Шестёрка «Петляховичи-2», ведомая навалером отряда Александра Первого капитаном Кузьменко, уже повисла над пенью. Копья её внезапно атаковали шесть «Фокке-Вульф-190». Наши бойцы бардировались на этот раз не имели прикрытия и вынуждены были принять бой. Они построились в круг и не только отразили все атаки немецких истребителей, но и сбивли одну из вражеских машин.

На другом участке фронта группа наших истребителей под командованием старшего лейтенанта Митрохина атаковала большую группу немецких пикирующих бомбардировщиков «Ю-87». Вражеские самолёты построились в оборонительный круг, однако наши истребители ворвались в середину его и нарушили строй «Юнкеров». Лейтенант Ренкин сбил один бомбардировщик, старший лейтенант Митрохин уничтожил вторую машину.

Группа советских истребителей встретилась в воздухе с восемнадцатью немецкими бомбардировщиками. Советские лётчики, ведомые лейтенантом Лодыжиным, сбив три и подбили два вражеских самолёта, не потеряв при этом ни одной своей машины.

За один из лётных дней, пренебрежительно над территорией Советской Эстонии, прозвонил 11 группировок воздушных боев, во время которых сбито 16 бомбардировщиков и 7 истребителей противника. Наши потери — 4 истребителя. За другой день было сбито 6 и подбито 3 вражеских самолёта. Наша авиация потерь не имела. На следующий день в 10 воздушных боях немцы потеряли 21 «Юнкерс» и 8 истребителей.

п. Баранников. ТЕЛЕГРАММЫ. ОКУПАЦИЯ НЕМЦАМИ БОЛГАРСКОГО ПОРТА ВАРНА. ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт из Стамбула, что прибытие из Салоник немецких парашютистов-десантников оккупировали Варну — крупнейший болгарский порт на Чёрном море.

НАЛЁТ НА ГАМБУРГ. ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщило о том, что в ночь на 7 апреля самолёты английской бомбардировочной авиации совершили налёт на Гамбург и объекты в Гурской и Рейнской областях.

ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО СОСТАВЛЯЕТ СПИСОК ПРЕСТУПНИКОВ ВОЙНЫ. ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, в связи с тем, что части советской армии находятся у порога Чехословакии, чехословацкое правительство в радиопередачах для Чехословакии начало сообщать имена немецких преступников войны. Чехословацкий народ призывается следить за надгробными чиновниками, чтобы они не могли бежать.

В радиопередачах указывается, что союзники будут настаивать на выдаче им тех военных преступников, которым удалось возвратиться в Германию. Списки преступников войны начали составлять чехословацким правительством, как только союзные правительства решили составить подобные списки. Чехословацкое министерство внутренней безопасности располагает списками, содержащими свыше двух тысяч имён. Списки составлялись на основе конфиденциальных сведений, полученных чехословацким правительством, и на основе данных из других достоверных источников.

БОЛГАРСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ОППОЗИЦИЯ ТРЕБУЕТ РАЗРЫВА С ГЕРМАНИЕЙ. СТАМБУЛ, 6 апреля. (ТАСС). Здесь получены сведения о том, что на последнем заседании болгарского парламента выступили представители демократической оппозиции — Стайнов и Муханов, которые потребовали немедленного изменения болгарской политики.

В своём выступлении Стайнов подчеркнул, что гитлеровская Германия под ударом Красной Армии терпит поражение за поражение и недалеко время, когда вся германская военная машина будет сокрушена. Болгария не должна вступить вместе с Германией, заявил Стайнов, а должна немедленно поворот с ней. В своих выступлениях Стайнов и Муханов обратили внимание парламента на то, что политика болгарского правительства, направленная на дальнейшее выполнение с каждым днём увеличивающихся требований гитлеровцев, ведёт к ухудшению положения Болгарии.

Отвечая на выступления представителей оппозиции, болгарский премьер — Болжов заявил, что правительство не намерено менять свою политику.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ КОНСУЛЬТАТИВНОЙ АССАМБЛЕИ ПО ВОПРОСАМ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ ВО ФРАНЦИИ. АЛЖИР, 5 апреля. (ТАСС). Агентство Франс-Африк передаёт, что Французская Временная Консультативная Ассамблея одобрила в целом проект организации государственной власти во Франции после освобождения. Проект передан Французскому Комитету Национального Освобождения с тем, чтобы он был опубликован в форме декрета.

Проект Ассамблеи предусматривает ряд мероприятий, касающихся ликвидации органов администрации, произвольно установленных Вилли, и возвращение в республиканской законности путём восстановления на постах избранных депутатов, исключив из их числа тех, кто участвовал в проведении политики «сотрудничества» с Германией. На этих основах будут восстановлены муниципалитеты и генеральные советы, причём в каждом департаменте Франции префекту будет помогать департаментский комитет освобождения. Консультативная Ассамблея передаёт во Францию одновременно и Французский Комитет Национального Освобождения и будет пополнена в соответствии с методами, установленными Ассамблеей. После освобождения двух третей Франции и в том числе Парижа Консультативная Ассамблея превратится в Национальную Представительную Ассамблею. Эта последняя абсолютным большинством своих членов избрёт главу временного правительства, который сформирует правительство и представит его Ассамблее. Временное правительство будет оставаться в власти до вступления в свои обязанности Учредительной Ассамблеи.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЖИРО ОБ ОТСТАВКЕ. ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт из Алжира о том, что Жиро поддал заявление об отставке, однако его просьба была отклонена. Французский Комитет Национального Освобождения предложил генералу Жиро пост генерального инспектора французских армий.

Предмайское социалистическое соревнование

Рост производственных показателей

СУХУМИ. (По телефону от наш. корр.) Растёт число предприятий Сухуми, активно участвующих в предмайском социалистическом соревновании.

Значительно улучшился технический уход за автомашинами и подготовка их к рейсам. Это позволило полностью ликвидировать вынужденные остановки в пути.

Почин фронтовой бригады

БАТУМИ. (По телефону от наш. корр.) Комсомольско-молодёжная бригада Батумского вагонодело, которой руководит т. Арвадзе, четвёртый месяц держит переходящее красное знамя управления дороги.

В марте бригада работает особенно дружно и слаженно. Не бывает дня, чтобы молодые станочники ушли из депо, но выполняли норм на 250-270 процентов.

Улучшить работу предприятий общественного питания

В Красном зале Исполкома Тбилисского Совета депутатов трудящихся состоялось городское собрание хозяйственного и профсоюзного актива работников общественного питания.

В Красно-зелёном зале Исполкома Тбилисского Совета депутатов трудящихся состоялось собрание работников общественного питания.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЛАГОДЕХСКОГО И МАХАРАДЗЕВСКОГО РАЙОНОВ

Колхозники, колхозницы, работники сельского хозяйства! Выходите на соревнование за получение высокого урожая, за дальнейший подъём животноводства! Принимайте конкретные обязательства, боритесь за их образцовое выполнение!

200 тонн чайного листа — сверх плана

ЗУГДИДИ. (По телеграфу). В Зугдиди состоялся районный слёт, на котором было обсуждено обращение передовиков сельского хозяйства Махарадзевского района.

Слёт колхозников и колхозниц Зугдидского района горничко одобрил инициативу передовиков сельского хозяйства Махарадзевского района.

Больше свёклы, зерна, продукции животноводства

ХАШУРИ. (По телефону). На днях в Хашири состоялось совещание передовиков сельского хозяйства, на котором обсуждался патристический инициативу колхозников и колхозниц Лагодехского района.

В этом году, — сказал т. Курва, — мы обязуемся получить не менее 25 центнеров кукурузы с гектара.

Слёт передовиков сельского хозяйства Батумского района. В Батуми. (По телефону от наш. корр.) Состоялся слёт передовиков сельского хозяйства Батумского района.

Участники совещания взяли обязательство добиться в текущем году урожайности сахарной свёклы в среднем 180 центнеров с гектара при плане 140.

Слёт передовиков сельского хозяйства Батумского района

БАТУМИ. (По телефону от наш. корр.) Состоялся слёт передовиков сельского хозяйства Батумского района, посвящённый вопросу развёртывания социалистического соревнования за высокий урожай.

В этом году колхозники и совхозники Батумского района значительно перемогли свои обязательства по государственному поставкам продуктов сельского хозяйства.

У михетских колхозников

МИХЕТА. (По телефону). Обращение передовиков сельского хозяйства Лагодехского района вызвало среди михетских колхозников новый производственный подъём.

Прохладительные напитки

Приближается лето. В жаркие месяцы увеличивается спрос на безалкогольные напитки.

Успех грузинских борцов

МОСКВА, 5 апреля. (ТАСС). Два дня при большом стечении публики проходили всевозможные соревнования по французской борьбе на первенство общества «Динамо».

Хроника искусств

18 апреля театр им. Руставели покажет новую премьеру — героическую комедию Эдмонда Ростана «Сирано де Бержерак».

За образцовый магазин

Культурный магазин украшает город. Не многие магазины Тбилиси могут похвастаться образцовым состоянием своих витрин, умелым их оформлением, наличием разнообразных товаров широкого потребления.

Бригады актёров в полевых станах

Тридцать шесть концертных бригад отпраздновали работников искусств Узбекстана на время сева в колхозы, МТС и совхозы республики.

К сведению граждан

В связи с тем, что многие граждане, желающие развлекать эвакуированных в тылу на прифронтовой полосе или навести справки о месте жительства своих родственников, неправомерно адресуют свои запросы, адресуя наведение соответствующих справок, — в отделы Уполномоченных СССР по Грузинской ССР.

В Одессе

Красная Армия ведёт стремительное наступление на Одесское направление. Советские воины рвутся вперед, чтобы скорее вырвать из грязных лап врага чудесную Одессу.

Горючим головами

Горючим головами тогда был назначен некий Пинтя, в военном прокуратуре города майор Вельчик.

Кино

Им. Руставели — «Пир»; Октябрь — «Радуга»; Ударник — «Пир»; им. Г. Кавказского — «Пир»; им. Г. Кавказского — «Пир».

Гос. театр Юного зрителя

Гос. театр Юного зрителя им. Л. М. Кагановича 8 апреля в 8 часов вечера покажет спектакль «КОНАРСТВО И ЛЮБОВЬ».

В Одессе

Красная Армия ведёт стремительное наступление на Одесское направление. Советские воины рвутся вперед, чтобы скорее вырвать из грязных лап врага чудесную Одессу.

Горючим головами

Горючим головами тогда был назначен некий Пинтя, в военном прокуратуре города майор Вельчик.

Кино

Им. Руставели — «Пир»; Октябрь — «Радуга»; Ударник — «Пир»; им. Г. Кавказского — «Пир».

Гос. театр Юного зрителя

Гос. театр Юного зрителя им. Л. М. Кагановича 9 апреля в 8 часов вечера покажет спектакль «КОНАРСТВО И ЛЮБОВЬ».